
 

 

 

教育委員会会議録（６月定例会） 
 

 

 

日  時       令和６年６月２７日（木） 

           午後１時３０分から午後２時１４分まで 

 

場  所       日立市役所 ３０４・３０５号会議室 

 

出席委員       教育長                 折笠 修平 

           教育長職務代理者            中村 雅利 

           委 員                 朝日 華子 

           委 員                 上村 由美 

       委 員                 小野 智久 

 

委員以外の出席者   教育部長                宮内 雅弘 

           理事                  窪田 康德 

           総務課長                作山 直弘 

           総務課課長               高橋美奈子 

           学校施設課長              高瀬  稔 

           学務課長                北見  裕 

           学務課課長               富岡 道雄 

           学校再編課長              酒地 康彦 

           学校再編課課長             鈴木 康世 

           生涯学習課長              齋藤 広美 

           スポーツ振興課長            玉置 伸一 

           スポーツ振興課課長           市原 慎也 

           指導課長                青木 房子 

           記念図書館長              鈴木 弘嗣 

           郷土博物館長              島﨑 信彦 

           北部学校給食共同調理場長        根田 容子 

           教育研究所長              諸橋 正和 

           総務課課長補佐（兼）庶務係長      塙  智光 

           総務課係長               澤田 貴子 

           総務課主事               上遠野 宰 

 



 

議  事 

 

 報 告 

 報告第 ６ 号 教育委員会５月定例会の会議録について 

 

 議 案 

議案第２６号 日立市立小中学校等学区審議会委員の委嘱について 

議案第２７号 日立市社会教育委員の委嘱について 

議案第２８号 日立市学校給食共同調理場運営審議会委員の委嘱について 

 

 その他 

 (1)  令和６年第２回市議会定例会について 

 (2)  令和５年度審議会等の開催状況について 

(3)  第６７回桐生市臨海子ども会の実施について 

(4)  令和６年度日立市職業探検少年団について 

(5)  令和６年度夏季教職員研修について 

 

 

  



 

会 議 の 概 要 

１  開  会  

教 育 長 ただ今から、教育委員会６月定例会を開会します。 

 

本日は、傍聴者はおりません。 

 

  

２  報  告  

報 告 第 ６ 号 教育委員会５月定例会の会議録について 

教 育 長 

 

まず、報告第６号について、御意見等はございませんか。 

 

全 委 員 

 

特にありません。 

 

教 育 長 

 

 

それでは、本件については、承認されました。 

 

 

３  議  案  

議 案 第２６号 日立市立小中学校等学区審議会委員の委嘱について 

教 育 長 

 

 

続いて、議事に移ります。 

議案第２６号について、学務課長から説明をお願いします。 

 

学 務 課 長 

 

日立市立小中学校等学区審議会委員に欠員が生じましたので、

新たに委員を委嘱するものです。  

新たに委嘱する委員の任期は、令和６年６月２７日から前任者

の残任期間である令和７年６月３０日までです。 

本委員会は、日立市立小中学校等の学区について疑義が生じた

場合などに、教育委員会からの諮問を受け、審議を行う付属機関で

あります。 

２０名の委員のうち、８名が新任となり、委員交代の主な理由

は、委員の所属する機関における役員の変更等によるものです。 

 

教 育 長 

 

 

それでは、議案第２６号について、可決することでよろしいでし

ょうか。 

 

全 委 員 異議なし。 

 

教 育 長 議案第２６号については、原案可決と決しました。 



 

 

議 案 第２７号 日立市社会教育委員の委嘱について 

教 育 長 

 

次に、議案第２７号について、生涯学習課長から説明をお願いし

ます。 

 

生涯学習課長 

 

日立市社会教育委員は、令和６年６月３０日をもって任期満了

となるので、新たに委員を委嘱するものでございます。  

また、任期につきましては、令和６年７月１日から令和８年６月

３０日までの２年間となります。 

 

教 育 長 

 

 

それでは、議案第２７号について、可決することでよろしいでし

ょうか。 

 

全 委 員 

 

異議なし。 

 

教 育 長 議案第２７号については、原案可決と決しました。 

 

議 案 第２８号 日立市学校給食共同調理場運営審議会委員の委嘱について 

教 育 長 

 

次に、議案第２８号について、北部調理場長から説明をお願いし

ます。 

 

北部調理場長 

 

日立市学校給食共同調理場運営審議会委員に欠員が生じました

ので、新たに委員を委嘱するものです。  

任期は、令和６年６月２７日から、前任者の残任期間であります

令和７年７月３１日までとなっております。 

委員交代の主な理由は、所属機関の変更、人事異動等によるもの

です。 

 

教 育 長 

 

 

それでは、議案第２８号について、可決することでよろしいでし

ょうか。 

 

全 委 員 

 

異議なし。 

 

教 育 長 議案第２８号については、原案可決と決しました。 

 

４  そ の 他  

(1) 令和６年第２回市議会定例会について 

教 育 長 

 

続いて、その他に移ります。 

その他(1)について、御質問や御意見はございますか。 



 

  

委 員 

 

小学生の登校時間の質問について、現状と先生の勤務時間と登

校時間に係る問題を教えていただきたいです。 

 

学 務 課 長 大阪府の豊中市においては、両親の仕事の関係で早く登校して

いる児童が、校門の外で１００名近く待っており、その後ろには国

道が走っているということで、そういう状態を解消するために校

門を早く開けて、体育館等で子どもの見守りをしてもらうように

外部へ委託をしていることに対して、日立市の現状に関する質問

がありました。 

日立市の場合は、校門は児童が来る前に開けてあり、校門の外で

児童が待つことはありません。  

市内の学校では、昇降口で児童が待っているのが、小学校２３校

中１０校で確認されております。 

ただし、待っている時間は、概ね１０分程度で、長い時間は待っ

ておらず、昇降口前でありますので、安全性は確保されていると捉

えております。 

また、勤務時間と登校時間の問題でありますが、昨年９月に文部

科学省から教職員の働き方改革に対する通知がありました。 

その中で、朝の学校業務負担軽減の一例として、校門の開門は、

登校時間の直前とするようにといった通知がありました。 

しかし、本市としては、校門は早く出勤した職員が開門してお

り、早く登校した児童については、昇降口の前で待っている状況で

あります。 

なお、早く登校することがないようにと呼びかけを行っている

ところでございます。 

今後についても、実態調査を進めながら検討していきたいと考

えています。 

 

委 員 日立市では、ラーケーションを取ってる児童生徒がどのくらい

いるのか教えていただきたいです。 

 

指 導 課 長 ５月のラーケーションの取得状況ですが、小学校１４３名、全体

の２％、中学校３５名、全体の１％でした。 

 

委 員 ラーケーションの使い道について詳しく伺いたいです。 

 

指 導 課 長 自宅で親と一緒に料理をしたり、調べ学習として博物館等に行

くなどでラーケーションを取得していると伺っております。 

 

 (2) 令和５年度審議会等の開催状況について 



 

教 育 長 

 

次に、その他(2)について、総務課長から説明をお願いします。 

 

総 務 課 長 

 

「奨学生選考委員会」は、奨学生選定の適正を図るため、８月に

開催し、奨学生を選考しました。 

「小中学校等学区審議会」は、教育委員会の諮問事項がなかった

ため、開催はいたしませんでした。 

「教育支援委員会」は、７回の会議を開催し、特別な支援が必要

と思われる児童生徒の就学先などについて、審査を行いました。  

「社会教育委員会議」は、２回の会議を開催しております。本市

の生涯学習事業や生涯学習振興計画の策定などについて協議を行

いました。 

「いじめ調査委員会」は、１回の会議を開催し、本市における児

童生徒のいじめの状況について、審議等を行いました。 

「市立図書館協議会」は、２回開催し、事業報告、事業計画につ

いて御意見をいただきました。主なものとして、図書館のイベント

に参加して、とても魅力を感じ、各図書館が様々な企画をしている

ことがよく分かったことや、地理的になかなか図書館へ足を運べ

ない子どもが多いが、電子図書館が始まって、とても身近に感じる

ようになったなどの御意見がございました。 

「視聴覚センター運営委員会」についても、1回開催し、事業報

告、事業計画について御意見をいただきました。 

「文化財保護審議会」は、２回開催し、指定文化財の現状変更や

指定などについて審議を行いました。 

「郷土博物館協議会」は、２回開催し、令和５年度の事業報告を

行うとともに、令和６年度の事業方針等について御意見をいただ

きました。主なものとして、より広く親しまれる博物館となるよう

広報活動に力を入れることや、バーチャル・ミュージアムの導入は

有効であり、学校教育との連携も強化してほしいなどの御意見が

ございました。 

「学校給食共同調理場運営審議会」は、学校給食に関する重要事

項を審議する会議ですが、昨年度は、諮問事項がなかったため、開

催はいたしませんでした。 

 

(3) 第６７回桐生市臨海子ども会について 

教 育 長 

 

その他(3)について、生涯学習課長から説明をお願いします。 

 

生涯学習課長 本事業は、昭和３３年の開始以来、平成２３年度の東日本大震災

の年と、新型コロナウイルスの影響があった令和２年度から令和

４年度までを除きまして、毎年実施をされている事業でございま

す。 



 

実施概要でございます。本市と国内親善都市の提携をしている、

群馬県桐生市の子どもたちに海に親しむ機会を設け、桐生市の子

どもたちの健康増進及び健全な子ども会の発展に寄与し、国内親

善都市としての友好を深めることを目的に実施するものでござい

ます。  

主催、開催場所、宿泊場所は、例年とおりでございます。  

開催期間につきましては、７月２７日土曜日から７月２９日月

曜日までの期間に２団編成、それぞれ１泊２日の予定で実施され

ます。 

第１団が到着する７月２７日土曜日に開会セレモニーを開催い

たします。  

また、７月２８日日曜日の早朝、河原子コミュニティの御協力を

得て、小中学生及び地域住民に呼び掛けて実施するラジオ体操に、

桐生市の子どもたちも参加する予定でございます。  

本市の対応については、本事業を安定的に継続させ、親善都市と

の交流を深めるため、桐生市子ども会育成団体連絡協議会に対し、

開催費用の一部の助成をいたします。 

 

委 員 旅館組合の縮小傾向に伴い、今年度の協力体制ができているか

確認させていただきたいです。 

 

生涯学習課長 約６箇所の旅館に御協力をいただけることになっております。

桐生市から来ていただく人数が決まりましたら、どこの旅館を使

うかが決まる予定になっております。 

 

委 員 子ども会が減少していく中で、桐生市の現状を伺いたいです。 

 

生涯学習課長 令和６年度は、約３０の単会しか登録していない状況で、実際に

登録している児童も１０％以下になっているので、今後検討する

事項が多いと考えております。 

 

(4) 令和６年度日立市職業探検少年団について 

教 育 長 

 

その他(4)について、生涯学習課長から説明をお願いします。 

 

生涯学習課長 日立市職業探検少年団は、小・中学生を対象に、現在１１ある職

業別の少年団が、それぞれの職業に関係する団体の協力の下、専門

的な知識や経験を持つ方の指導を受けながら、職業を探検するキ

ャリア教育を子どもたちに提供する事業です。 

平成１８年度に少年団が設立されまして、今年度で１９年目を

迎えました。  

活動内容及び団員数でございます。楽しく学ぶことを基本に、そ



 

れぞれの職業について、見て、聞いて、体験することができるよう、

見学や体験講義を中心に活動が行われております。  

今年度の団員数につきましては、６月１７日現在で１６９人と

なっております。これまでの累計で延べ２，０００人以上の子ども

たちに、様々な職業を体験する機会を提供することができました。 

 

(5) 令和６年度夏季教職員研修について 

教 育 長 

 

その他(5)について、教育研究所長から説明をお願いします。 

 

教育研究所長 教育実践上の課題解決や教職員の資質向上のための研修を実施

することにより、育成を目指す資質・能力の実現に資することを目

的としています。本市にある教育課題の解決や研修内容の精選と

効率化を進めてまいります。 

職層や経験に応じた研修については、幼児教育と小学校教育の

接続のための研修会、学級経営研修会の２つを計画しております。 

専門性を高める研修につきましては、教師力パワーアップ講座

として、探究的な学びにつながる授業づくり、効果的な相談・話の

受け止め方、田中ビネー知能検査、子ども自ら問いを見出し、試行

錯誤しながらＩＣＴの活用を通して解決するの４つのテーマ内容

を計画しております。  

特別研修については、一般教養研修として、登校したがらない児

童生徒への対応と支援を考える、通常学級ユニバーサルデザイン・

インクルーシブ保育の実際の２つのテーマ内容を計画しておりま

す。 

共催研修につきましては、本市の教育研究会と共に実施するも

のです。幼児教育、幼稚園・子ども園教育研究会、道徳教育研究部

などとの研修を５つ計画しております。  

なお、本研修で取り上げたほかの内容については、別途、相談を

受け付けるなど、可能な限り対応してまいります。 

 

委 員 1 人の先生が夏休みの間にどれくらい研修を受けるのか伺いた

いです。 

 

教育研究所長 １人の先生につき、1つの研修には参加するようにしています。 

 

委 員 自主的な研修などが増えても良いのかと思っています。希望と

して述べさせていただきます。 

 

委 員 新任の教職員に対する研修は、夏休みには行わないのでしょう

か。 

 



 

教育研究所長 新任の教職員の研修については、年度当初実施させていただい

ていますので、夏休みの研修は設けておりません。 

ただ、希望する場合には、研修に参加できるようにしておりま

す。 

 

委 員 中間層の先生が少ないと話を聞くので、新任の先生がいかに研

修をしているのか気になります。 

日立市では、どういったフォローをしていますか。 

 

教育研究所長 指導課が行う計画訪問等では、必ず新任の先生との面談を入れ

て、フォローするようにしています。 

 

(6) その他  

教 育 長 

 

そのほか、案件はありますか。 

 

郷土博物館長 収蔵美術品展「新収蔵品を中心に」について御説明いたします。  

会期は、令和６年７月２０日から９月８日までの５１日間です。 

会場は、郷土博物館２階特別展示室でございます。  

今回の収蔵美術品展は、令和４年度以降、新たに寄贈等を受けた

美術作品を主として、全体で約２５点程度の展示を予定しており

ます。  

チラシに掲載しております作品は、戦後、現在の十王町で活動し

た、本市における洋画家の先駆者の１人である広原長七郎の「船」

でございます。手前の敗戦と奥の造船の様子が対比され、野生的な

風合と武骨が描かれており、炭鉱や農村、漁港での人間像などをテ

ーマに取組む当作家を代表する作品の１つとして高く評価されて

おります。 

このほか、五島耕畝や樫村白圭による日本画や山﨑猛によるブ

ロンズ像など、地元を代表する作家の作品を多数用意しており、バ

ラエティに富んだ展示を楽しめるものとなっております。 

 

スポーツ振興課長 第９５回都市対抗野球北関東大会が、令和６年６月３日から６

月９日までの間、群馬県太田市運動公園野球場で開催されました

ので、結果についての報告です。  

本市から出場しました日立製作所は、第９５回都市対抗野球大

会への出場を逃しました。 

第１代表は、栃木県の小山市及び栃木市のエイジェック、第２代

表は群馬県太田市のスバルとなったところです。 

 

５ 次回の教育委員会の日程について 

教 育 長  次回の教育委員会定例会の日程について、総務課長からお願い



 

以 上 

 

 

総 務 課 長 

 

 

します。 

 

令和６年７月２５日（木）午後１時３０分から、日立市役所３階

３０４・３０５号会議室で開催予定です。 

 

 

６  閉  会  

教 育 長 

 

以上をもちまして、教育委員会６月定例会を終了いたします。 

 

 


